



校长擂鼓 激励“青春之气”

全市9万余名初三学子今天迎来人生首场大考

凤凰花开日，金榜题名时。今天起到本月16日，青岛2024年初中学业水平考试，也就是2024年中考将正式拉开帷幕，全市9万余名初三学子将奔赴人生中的首场大考。

今年中考，我市共设10个考区、144个考点。根据安排，为期4天的中考期间，6月13日考语文和化学，6月14日考数学、道德与法治和物理，6月15日考英语和历史，6月16日考生物和地理。6月11日、12日两天，市区多所初中为即将离校的初三学生举行壮行仪式，送上满满的祝福。“加满能量”的考生们将满载着祝福，为梦想“出征”。

► 青岛实验初中

一举夺“葵”送别考生 红毯铺就梦想之路

6月的海风拂过太平路2号，又是一年毕业季。11日下午，青岛实验初中初三学子迎来离校的特别时刻，为了给即将出征中考战场的他们留下难忘的回忆，学校精心策划了一场别开生面的离校仪式。

在离校前的最后一课上，初三各班主任殷切叮嘱着考试注意事项，从答题技巧到心态调整，无不体现出对同学们的关心与期望。学子们聚精会神地聆听着，心中充满了对老师的感激与不舍。他们知道，这不仅仅是一堂课，更是老师们对他们未来的期许与祝福。学校还为每一名同学准备了精美的书签作礼物，书签上的印章由学校美术组老师特别定制，“金榜题名，舍我其谁，一举夺魁，实验必胜”承载着美好祝福，勉励学生们乘风破浪、勇往直前。

随着正式离校时间的临近，班主任们带领学生走出教室。随后，他们在教学楼前发现了学校准备的惊喜。一条红毯直通校门，由学校特意铺设，象征着学生们即将走向人生新舞台，实现自己的梦想。初三学生们穿着整齐的校服，脸上洋溢着自信的笑容，穿越拱门，在红毯上走过，留下属于自己的足迹。校长孙晓东和老师代表们手捧寓意“一举夺魁”的向日葵花束，与家长志愿者以及初一、初二的学生们一起早早等候在红毯两边，夹道相送。老师们提前穿好红色送考袍，用热烈的掌声和欢呼声为初三学子助威。家长志愿者和初一、初二学生高高挥舞着写有“为你打call”“逢考必过”“你们是最棒的”等字样的手举牌。从老师们手中接过花束，与家长、学弟学妹们挥手击掌，初三学子们迈向校门的脚步更添一分笃定从容。

► 青岛第二实验初中

一句嘱托一段短片一本书



青岛实验初中学子穿越拱门走红毯，收到一举夺“葵”花束。



青岛二实验初中11班班主任苏晓彬送给学生礼物。栾丕炜 摄



► 青岛大学市北附中

舞狮助威“赢”战中考 祝福考生金榜题名

心想事“橙”、“旗”开得胜、一举夺“葵”……在中考送考仪式上，青岛大学市北附属中学初三学子在班主任带领下走上寓意“美好”红毯，在学弟学妹们的加油助威声中，穿过“中考必胜”拱门，接过校长手里的橙子，挥舞班旗斗志昂扬迎战中考。学校精心为学生们安排了舞狮表演，预祝全体初三学子都能挥舞出属于自己的灿烂人生画卷。

“依稀记得三年前，你们初次迈入附中的日子，每个校园打卡地留下你们灿烂的笑容，拱门下的合影里你们个个朝气蓬勃，就像田里的种子，很快在附中的土地上生根发芽，茁壮成长。”送考仪式上，校长李欣回忆学子们三年初中生活。“2021级的你们是我们学校的第一届毕业生，一定带着一份感恩的心走出校门，带着感恩的心走向考场，带着感恩的心走向未来。”李欣表示。

“你们即将走出校门，走向考场，母校对你们充满着深深地祝福。送给你们的橙子，那是母校希望你们‘马到成功’‘心想事成’！授予你们的班旗，那是母校希望你们‘旗开得胜’‘金榜题名’！你们走过的‘必胜门’‘鲲鹏门’，那是母校希望你们‘一举夺魁’‘展翅高飞’！”李欣代表全体教师祝愿初三学子们金榜题名，奔向美好未来。

► 青岛第五十三中

最后一课饱含温情与祝福

即便遇到苦难挫折，也都能化解。”王鹤云说。

在初三11班的最后一课上，班主任苏晓彬在讲台上摆满了各种各样的礼物。“这是送给孩子们的一张光盘，里面记录了他们的成长记忆和感悟。送同学们这本沈从文写的《读人生这本书》，是希望同学们走出初中校园后，能走好新的人生道路。”苏晓彬介绍道。送完礼物后，苏晓彬播放起自己精心剪辑的回忆短片，引得台下同学们纷纷鼓掌，笑声不断。“这个视频是我从昨天下班开始做的，一直做到了凌晨3点。在做视频的过程中，跟孩子们相处的点点滴滴又浮现在我眼前，很是难忘。”苏晓彬说。

“你们马上就要上‘战场’了，最后，我说几句祝福的话。希望2021级12班的同学们中考顺利，我们顶峰相见！”说完这句，初三12班班主任王鹤云也上完了最后一课。这是她带的第一届毕业生，从初一一直带到了初三，对于一名年轻初中老师来说，有着特别的感受。“当了班主任后，早出晚归成为常态，需要拿出很多时间来跟学生和家长沟通。虽然很累，但看到孩子们此刻的笑容，我已经十分满足了。”对于即将开启高中生涯的同学们，她也送上了自己的嘱托，认为“态度”二字尤为重要。“不管是学习还是工作，我觉得态度最重要，又要有端正的态度，

学子出征 奔赴“梦想之约”

多所初中举办壮行仪式送祝福“最后一课”又燃又暖



青大附中为初三学子壮行，校长张凤瑛向同学们赠送橙子及粽子。



青岛65中校长田科击鼓为学子助威。于娜 摄

► 青大附中

校长送上祝福“糕粽”

三年风雨，三年欢笑，三年奋斗，三年成长。6月11日，青大附中初三全体师生及燕儿岛校区初一师生齐聚校园，举行2024届中考壮行大会，为即将“出征”的初三学子加油鼓劲。

任课老师在与同学们相处的最后一课上，考前叮嘱细致入微，希望同学们保持冷静和自信，以饱满的精神状态面对中考。初三各班主任精心准备了最后一堂班会课，教室里师生话别，在一句句的叮咛和祝福中，在紧紧相拥的双臂间，道出“珍重”，眼眶早已噙满泪水。老师们的殷切期望和美好祝福，将伴随着考生迈向中考考场，提笔逐梦。

校长张凤瑛等校领导走进各班，向初三同学们赠送橙子及粽子，借此表达对初三学子“心想事成，考试高中”的美好祝福。同学们接过寓意美好的“糕粽”，对即将到来的中考更

► 青岛五十三中

走自信路跨“成功门”

是信心百倍。

三年前，同学们怀揣梦想走进校门；三年后，在他们离校前，学校为他们准备了一场特别的“告别仪式”。初三学子们在班主任的带领下斗志昂扬地踏上红毯，穿越“成功门”，象征着越过书山坎坷，渡过学海茫茫，一路繁花抵达胜利的彼岸。红毯两侧，校长张凤瑛率队为同学们壮行，初三老师、初一的学弟学妹们挥旗助威，喊出对学子们的深深祝福：“旗开得胜，马到成功！金榜题名，圆梦中考！”

“中考似一场夏雨，滋养着你跋山涉水的前程，而你身边的他们，则以风雨兼程的恒力，助力铸就一双双梦想的翅膀。”学校相关负责人对初三学子们送上祝福，“放心去飞，勇敢去追。行则将至，做则必成。一念既出，万山无阻。”



青岛五十三中为初三学子准备了粽子抱枕作为离校礼物。董真 摄

以后同学们在路上、在商场里见到她，可以高兴地打一声招呼，喊一句“孙老师好”。

最后一课结束后，学校为初三学子们准备了一个充满惊喜的送行仪式。“祝福九年级的学长学姐：握笔时自信满满，收笔时心愿达成。”来自五十三中小学部和初二的学生代表、初三老师代表纷纷向初三学子送上祝福。校长王升文的寄语更是简短有力：“我送给同学们两句话，第一，‘前进前进再前进’；第二，‘出征’！”

离校前，初三学生们踏上通往梦想之路的红毯，在红毯的一侧，校领导和老师们向每位同学送上一份祝福礼物——一个寓意“一举高中”粽子抱枕，希望它能伴随着同学们金榜题名。

► 青岛六十五中

校长击鼓为学子助威 班主任最后一课送学生

高“粽”、加油“鸭”一举夺“葵”……6月12日上午，青岛六十五中初三学子在离校前的最后一节课上，收到了寄托美好寓意的粽子、橙子、向日葵等暖心礼物，各班班主任们最后叮嘱为学子们中考加油。当天，学校精心为初三学生准备了送考仪式，赋有美好寓意的粽子玩偶、写满祝福语的布袋、被学弟学妹们拉上“中考加油”横幅簇拥的红毯，悬挂“金榜题名”“必胜”的红色拱门，校长田科手持鼓槌奋力为考生们擂鼓助威，加油呐喊。学子们伴随着激昂的鼓点，雄心壮志启航迎战中考。

“加油！”校门口，田科和初三全体老师手持“中考必胜祝福语”牌子，分别在红毯两侧列队，等待学生们穿过“中考必胜门”后，逐一与他们击掌助力。“祝学生金榜题名、鹏程万里！六五学子一定赢！”田科鼓励道。在初三各班最后一节课上，除了班主任和学科老师的叮嘱，教室外，还有一个身影在默默陪伴，他就是校长田科，透过窗户，他悄悄关注着各班学生的学习状态，用关爱守护“每一个学子”。

“中考是你们人生道路上的一次重要考验，也是对你们三年学习成果的一次全面检验。在这个关键时刻，我希望你们能够保持自信、冷静和乐观的心态。相信自己，发挥出自己的最佳水平，相信你们的汗水将化为成功的果实。”田科祝愿每一位学子都能在中考中取得优异的成绩，实现自己的梦想。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰于娜 董真 栾丕炜